ОСНОВНЫЕ ТЕНДЕНЦИИ ПОЛУЧЕНИЯ ГРАЖДАНСТВА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

Стоит отметить тенденцию к расширению списков лиц, которые могут приобрести в упрощенном порядке гражданство Российской Федерации.

Например, в 2014 году были добавлены такие категории, как носители русского языка и инвесторы. Срок рассмотрение заявления о приёме в гражданство Российской Федерации и принятие решения по нему (для лиц, признанных носителями русского языка) - до трех месяцев со дня подачи указанного заявления и всех необходимых документов, оформленных надлежащим образом.

В то же время с октября 2014 года все граждане Российской Федерации должны уведомлять Федеральную миграционную службу о наличии у них иного гражданства или документа на право постоянного проживания в иностранном государстве. 

Кроме того, некоторым послаблением в упрощенном порядке получения гражданства Российской Федерации стало и то, что, лицам без гражданства предусмотрена преференция в оформлении гражданства без оплаты госпошлины.

Более того, согласно заключенным международным договорам Российской Федерации об упрощенном порядке приобретения гражданства Российской Федерации лицами, прибывшими на постоянное жительство на территорию Российской Федерации (для граждан Республики Беларусь, Республики Казахстан и Кыргызской Республики) предусмотрен сокращенный порядок и срок принятия решения по вопросам гражданства - 3 месяца.

Также для участников Государственной программы по оказанию содействия добровольному переселению в Российскую Федерацию соотечественников, проживающих за рубежом, и членов их семей, имеющих регистрацию по месту жительства на территории субъекта Российской Федерации, выбранного ими для постоянного проживания, срок рассмотрения заявлений о приёме в гражданство РФ - до трех месяцев со дня подачи заявления и всех необходимых документов, оформленных надлежащим образом.

Ускоренное получение гражданства РФ для носителей русского языка
В июне 2014 года в закон «О гражданстве РФ» были внесены изменения, согласно которым получить гражданство РФ в упрощенном порядке могут лица без гражданства и иностранные граждане, которые докажут, что являются носителями русского языка.

Решение об отнесении иностранных граждан к этой категории будет приниматься специально созданной комиссией при УФМС России по Республике Хакасия.

Иностранным гражданином, являющимся носителем русского языка, признается лицо, владеющее русским языком и повседневно использующее его в семейно-бытовой и культурной сферах, в случае, если данные лица либо их родственники по прямой восходящей линии постоянно проживают или ранее постоянно проживали на территории Российской Федерации либо на территории, относившейся к Российской империи или СССР, в пределах Государственной границы Российской Федерации. 

Заявление о признании временно пребывающего на территории Российской Федерации иностранного гражданина или лица без гражданства носителем русского языка подается в комиссию не позднее пятнадцати суток до истечения срока временного пребывания иностранного гражданина или лица без гражданства на территории Российской Федерации.

Заявление о признании проживающего на территории Российской Федерации иностранного гражданина или лица без гражданства носителем русского языка подается в комиссию не позднее чем за три месяца до истечения срока проживания иностранного гражданина или лица без гражданства на территории Российской Федерации.

По результатам собеседования с иностранным гражданином или лицом без гражданства комиссия принимает решение о признании либо непризнании этого иностранного гражданина или лица без гражданства носителем русского языка.

Решение комиссии о признании иностранного гражданина или лица без гражданства носителем русского языка выдается данному иностранному гражданину или лицу без гражданства для подачи заявления о выдаче вида на жительство или заявления о приеме в гражданство Российской Федерации в соответствии с частью второй.1 статьи 14 Федерального закона, а в случае выезда иностранного гражданина или лица без гражданства из Российской Федерации для решения вопроса о последующем въезде данного иностранного гражданина или лица без гражданства в Российскую Федерацию.

Срок действия решения комиссии о признании иностранного гражданина или лица без гражданства носителем русского языка не ограничен.

Иностранный гражданин или лицо без гражданства, которые не признаны носителями русского языка, вправе вновь обратиться с заявлением о признании носителем русского языка не ранее чем по истечении одного года после принятия в отношении данного иностранного гражданина или лица без гражданства предыдущего решения о непризнании носителем русского языка.

При приобретении гражданства Российской Федерации на основании части второй.1 статьи 14 Федерального закона вместе с заявлением о приеме в гражданство Российской Федерации иностранные граждане и лица без гражданства представляют:

- вид на жительство;

- один из документов, подтверждающих наличие законного источника средств к существованию (справка о доходах физического лица, декларация по налогам на доходы физических лиц с отметкой налогового органа, справка с места работы, трудовая книжка, пенсионное удостоверение, справка органа социальной защиты о получении пособия, подтверждение получения алиментов, справка о наличии вклада в кредитном учреждении с указанием номера счета, свидетельство о праве на наследство, справка о доходах лица, на иждивении которого находится заявитель, либо иной документ, подтверждающий получение доходов от не запрещенной законом деятельности);

- решение о признании заявителя носителем русского языка, принятое комиссией Федеральной миграционной службы или ее территориального органа по признанию иностранного гражданина или лица без гражданства носителем русского языка (далее - комиссия по признанию иностранного гражданина или лица без гражданства носителем русского языка);

- документ полномочного органа (удостоверенный полномочным органом) иностранного государства, подтверждающий выход заявителя из гражданства данного государства, либо документ, подтверждающий невозможность отказа от гражданства иностранного государства в силу независящих от заявителя причин. Документом, подтверждающим невозможность отказа от гражданства иностранного государства, является решение полномочного органа иностранного государства об отказе заявителю в выходе из гражданства либо документ, подтверждающий, что выход из гражданства не допускается законодательством этого государства или что заявитель в установленном порядке обратился в полномочный орган иностранного государства с заявлением о выходе из гражданства, но по такому заявлению в установленный законодательством этого государства срок не было принято решение. Представление указанных документов не требуется, если заявитель состоит в гражданстве государства, с которым существует международный договор Российской Федерации, предусматривающий возможность сохранения имеющегося иного гражданства при приобретении гражданства Российской Федерации (только для граждан Республики Таджикистан).

Срок рассмотрение заявления о приёме в гражданство Российской Федерации и принятие решения по нему (для лиц, признанных носителями русского языка) до трех месяцев со дня подачи указанного заявления и всех необходимых документов, оформленных надлежащим образом.

Рассмотрение заявления о выдаче уведомления о возможности приема в гражданство Российской Федерации и принятие решения по нему осуществляются в срок до трех месяцев со дня подачи указанного заявления и всех необходимых документов, оформленных надлежащим образом.

Упрощённое получение российского гражданства
для участников Государственной программы по оказанию содействия добровольному переселению в Российскую Федерацию соотечественников, проживающих за рубежом, и членов их семьи
Иностранные граждане и лица без гражданства, которые стали участниками Государственной программы по оказанию содействия добровольному переселению в Российскую Федерацию соотечественников, проживающих за рубежом, и члены их семей имеют регистрацию по месту жительства на территории субъекта Российской Федерации, выбранного ими для постоянного проживания в соответствии с указанной Государственной программой, они могут быть приняты в гражданство Российской Федерации в упрощенном порядке без соблюдения условий, предусмотренных пунктами "а", "в" и "д" части первой статьи 13 Федерального закона.

При приобретении гражданства Российской Федерации на основании части седьмой статьи 14 Федерального закона вместе с заявлением о приеме в гражданство Российской Федерации иностранные граждане и лица без гражданства представляют:

- разрешение на временное проживание в Российской Федерации или вид на жительство;

- документ, подтверждающий обращение заявителя об отказе от имеющегося иного гражданства или невозможность отказа от иного гражданства, которым является соответствующий документ дипломатического представительства или консульского учреждения иностранного государства в Российской Федерации либо копия обращения заявителя в это дипломатическое представительство или консульское учреждение об отказе от имеющегося иного гражданства с нотариально заверенной подписью заявителя. В случае направления обращения в дипломатическое представительство или консульское учреждение по почте представляется также квитанция о заказном почтовом отправлении. Представление документа об отказе от имеющегося иного гражданства не требуется, если заявитель состоит в гражданстве государства, с которым существует международный договор Российской Федерации, предусматривающий возможность сохранения имеющегося иного гражданства при приобретении гражданства Российской Федерации (только для граждан Республики Таджикистан). Представление указанного документа не требуется также от лиц, которым предоставлено политическое убежище на территории Российской Федерации, и лиц, имеющих статус беженца на территории Российской Федерации; - свидетельство участника Государственной программы по оказанию содействия добровольному переселению в Российскую Федерацию соотечественников, проживающих за рубежом, либо копию свидетельства участника Государственной программы, если заявитель является членом семьи участника этой программы.

Рассмотрение таких заявления о приеме в гражданство Российской Федерации осуществляются в срок до трех месяцев со дня подачи указанного заявления и всех необходимых документов, оформленных надлежащим образом.
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ГРАЖДАНАМ РОССИИ!

ВАЖНО: НЕОБХОДИМО СОБЛЮДАТЬ ПОЛОЖЕНИЯ ФЕДЕРАЛЬНОГО ЗАКОНА ОТ 31 ДЕКАБРЯ 2014 Г. № 507-ФЗ «О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕ​НЕНИЙ В СТАТЬЮ 6 ФЕДЕРАЛЬНОГО ЗАКОНА «О ГРАЖДАНСТВЕ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕ​РАЦИИ» В ЧАСТИ ОБЯЗАННОСТИ УВЕДОМЛЕНИЯ ГРАЖДАНАМИ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ ФМС РОССИИ О НАЛИЧИИ У НИХ ИНОГО ГРАЖДАНСТВА ИЛИ ДОКУМЕНТА НА ПРАВО ПОСТОЯННОГО ПРОЖИВАНИЯ В ИНОСТРАННОМ ГОСУДАРСТВЕ

Информируем, что 31 декабря 2015 года истекает срок льготного режима подачи гражданами Российской Федерации уведомлений о наличии иного гражданства или документа на право постоянного проживания в иностранном государстве некоторыми категориями российских граждан, состоящими в гражданстве Республики Беларусь, Республики Армения, Республики Азербайджана, Республики Молдова, Республики Узбекистан, Республики Казахстан, Кыргызской Республики, Республики Таджикистан. 
Граждане стран Прибалтики, Украины, Грузии должны были уведомить до 3 октября 2014 года, Туркменистана – до 18 мая 2015 года.

Обращаем внимание лиц, приобретших российское гражданство в заявительном порядке и реально не оформивших выход из иного гражданства (ввиду отсутствия при приеме в российское гражданство до 01 июля 2002 года требований о выходе из иного гражданства, либо заявления о выходе носили декларативный характер, либо выход не требовался в силу действующих международных соглашений (Туркменистан, Таджикистан), о возможном наличии (сохранении) у них иного гражданства. Разъясняем, что наличие (сохранение) у них иного гражданства связано с тем, что порядок и условия выхода из иного гражданства регулируются законодательством того государства, в гражданстве которого лица состоят.

Для оформления выхода из гражданства иного государства гражданину необходимо обратиться с заявлением в полномочный орган страны предыдущего гражданства, по результатам рассмотрения которого издается Указ и выдается документ о выходе из гражданства. 

Во избежание привлечения к уголовной ответственности в ситуациях, когда срок действия паспорта иностранного государства окончен, либо паспорт утерян, либо российское гражданство приобреталось по паспорту гражданина СССР образца 1974 года со штампом о принадлежности к иному гражданству рекомендуем направлять уведомления о возможном наличии у них иного гражданства, обращаться в соответствующие полномочные органы иностранного государства с целью уточнения, имеется ли у них иное гражданство, а также с целью получения соответствующих справок об отсутствии у них иного гражданства.

Напоминаю, что в случае отсутствия регистрации по месту жительства на территории России и преимущественного проживания за пределами России – лицо освобождается от подачи уведомления. Вместе с тем, если лицо не имеет регистрации по месту жительства на территории Российской Федерации, но преимущественно проживает в России – обязанность подачи уведомления у лица возникает.

При отсутствии регистрации по месту жительства на территории России и длительном проживании за пределами России – обязанность подачи уведомления у лица возникает в течение 30 дней со дня первого въезда на территорию России, что подтверждается копиями страниц заграничных паспортов с отметкой о въезде.

Напоминаем, что с 01 января 2016 года штрафные санкции будут применены в отношении всех граждан Российской Федерации, которые нарушили сроки подачи уведомления.

